从"中国产品"迈向"中国品牌"

·2023 世界品牌莫干山大会观察

"坚持以创新为根""聚焦绿色 低碳发展""发掘品牌独特魅 力"……正在浙江德清召开的2023 世界品牌莫干山大会上,来自大型 企业、金融机构、行业协会等2500余 名中外嘉宾共话品牌发展。

记者采访发现,一批中国企业 正通过提升创新能效、聚焦绿色发 展、挖掘文化内涵,推动"中国产 品"向"中国品牌"转变,迈向高质

"今年第一季度,我们在超高端 线上市场实现销量大幅提升,同比 增长了133%。"OPPO中国区总裁刘 波在大会现场表示,企业坚持科技 创新,从2019年开始,已累计投入超 过500亿元,在全球构建研发创新体 系,建立起6个研究机构和6个研发 中心,专注探索前沿科技和商业化 落地应用项目。

"存钱不如存技术。"正泰集团 董事、副总裁陈建克说,变革创新始 终是品牌发展的第一动力。正泰在 电气设备制造主业上持续转型升 级,培育绿色能源、智能电气、智慧 低碳三大产业板块,搭建科创孵化 培育平台和国际化市场创新发展平 台,实现了跨越式发展。

大会现场,一款康师傅方便面 "八角瓦楞纸箱"吸引了参会企业家 们的关注。"通过改变外包装纸箱结 构,可以每年降低42吨纸品消耗。' 康师傅控股有限公司相关负责人介 绍说,绿色消费正在成为越来越多 消费者的自觉选择,企业正努力优 化包装材料、产品配方、生产工艺,

以绿色产品和包装促进减碳。

品牌是高质量发展的重要体 现,是参与全球竞争的重要资源,也 是沟通中国与世界的重要纽带。随 着中国品牌的竞争力、美誉度提升, 一批中国品牌在深耕国内市场的同 时,以文化为特色拓展海外市场。 八马茶业股份有限公司董事长王文 礼说,八马茶业在走向国际市场时, 积极推动优秀中国传统茶文化的传 播和融合,通过弘扬中华茶文化,提 升中国茶叶品牌的国际影响力。

"茅台正积极拥抱二十四节气 文化、生肖文化、福文化、喜文化。' 中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任 公司党委副书记卓玛才让表示,品 牌发展要与文化深度融合,企业应 在传承中华优秀传统文化方面积极

会场不远处,坐落着集珍珠养 殖、文化体验、工业观光、美容养生、 互动娱乐于一体的欧诗漫珍珠文化 园,每年吸引游客近10万人次。

"老祖宗留下的文化遗产要保 护起来。"欧诗漫控股集团董事局主 席沈志荣说,"浙江德清淡水珍珠传 统养殖与利用系统"于2017年被认 定为第四批中国重要农业文化遗 产,今年企业还将进一步挖掘德清 珍珠文化系统内涵,探索文化和品 牌相互促进发展的新路径。

"品牌价值不再是企业发展的 '选修课''加分项',而是关系到核心 竞争力与行业主导地位的'生命线'。" 中国保利集团有限公司总经理张万 顺说。(新华社杭州5月11日电)

图说新闻



在吉尔吉斯斯坦纳伦州与中国接壤地区的一个边防站,吉方边防战士 被用水难的问题困扰了好多年。2022年9月,正在执行中吉乌铁路可行性 研究的中铁第一勘察设计院专家团队利用手中设备为吉边防站打了一口 新水井,这口85米深的水井解决了吉尔吉斯斯坦边防战士多年来的吃水 难题。为纪念两国人民的友好情谊,吉边防站在井旁立起一座"中吉友谊 井"石碑,记载下这口水井传承的中吉友谊。中铁第一勘察设计院专家团 队成员在吉尔吉斯斯坦纳伦州的"中吉友谊井"(前)和纪念石碑旁合影 (2022年11月26日摄)。



5月10日,厄瓜多尔总统拉索(右)与厄瓜多尔生产、外贸、投资和渔业 部部长普拉多在厄瓜多尔基多展示中厄自贸协定文件。《中华人民共和国 政府和厄瓜多尔共和国政府自由贸易协定》11日(厄瓜多尔当地时间10 日)正式签署。厄瓜多尔自此成为中国第27个自贸伙伴,也是继智利、秘 鲁、哥斯达黎加之后中国在拉美地区的第4个自贸伙伴。



5月11日,消防员在意大利米兰爆炸事件现场参与灭火。当日,意大利 北部城市米兰发生爆炸,至少导致多辆汽车和一栋建筑受损。新华社发



5月11日,在芬兰首都赫尔辛基以西城市埃斯波,救援人员在天桥倒 塌事故现场工作。芬兰首都赫尔辛基以西城市埃斯波5月11日上午发生 人行天桥倒塌事故,致27人受伤,其中多数是未成年人。

|【标题新闻 ||

- 中老"友谊盾牌-2023"联演
- 俄将审议废止《欧洲常规武装 力量条约》事宜 美宣布再向乌提供 12亿美元军援
- 西米纳当选密克罗尼西亚联 邦新总统
- 南太平洋岛国汤加附近海域 发生7.6级地震 (均据新华社电)

42 家机构成为"一带一路" 绿色发展国际联盟首批会员

新华社北京5月11日电 截至目 前,已有42家中外机构作为首批成 员单位加入"一带一路"绿色发展国 际联盟

这是记者从10日举行的"一带一 路"绿色发展圆桌会暨"一带一路"绿 色发展国际联盟会员大会上获悉 的。这42家机构包括中华环保联合 会、中国土木工程集团有限公司、世 界自然基金会等。

生态环境部部长、"一带一路"绿 色发展国际联盟联合主席黄润秋在 致辞中表示,近年来,中国始终秉持 绿色发展理念,发起系列绿色行动倡 议,启动"一带一路"生态环保大数据 服务平台,推动实施绿色丝路使者计 划和"一带一路"应对气候变化南南 合作计划,取得扎实成效。特别是中 方倡议建立的"一带一路"绿色发展 国际联盟,通过开展对话交流、联合 研究、能力建设和产业合作,不断推 动绿色发展国际共识和共同行动,并 为中国政府绿色"一带一路"有关政 策的制定提供了重要技术支撑。

黄润秋表示,当前,联盟已成为 推进"一带一路"绿色发展国际合作 的主要平台。中方愿与各方携手,坚 定不移支持联盟发挥更重要作用,为 高质量推进共建"一带一路"、落实全 球发展倡议、推动共建国家绿色发展 转型作出更大贡献。

记者了解到,"一带一路"绿色发 展国际联盟2019年4月正式成立,是 由全球生态环境与可持续发展相关 领域的社会团体、基金会、研究机构 和企业等自愿结成的国际性、专业 性、非营利性社会组织。本次会议是 联盟的首次会员大会,大会通过了联 盟理事人选和章程,发布了多份研究 报告成果,并启动2023年"绿色丝路 行"活动。



科普体验中心投入使用,以参与、体验、互动性的展示手段,对周边居民进行科普教育,实现科普服务精确推 送、精细分类,让科技体验更加贴近实际、靠近生活 新华社发

针对华南地区强降雨过程国家防总启动防汛四级应急响应

新华社北京5月11日电记者 11日从应急管理部获悉,针对华南 地区强降雨过程,国家防总于当日 18时启动防汛四级应急响应,派出 2个工作组分赴海南和广东、广西 指导强降雨防范应对。

据气象部门预报,5月11日至 13日,华南中部和南部的部分地区 有大到暴雨,局地大暴雨,上述部 分地区伴有短时强降水,局地有雷 暴大风等强对流天气。此外,受孟

加拉湾风暴"穆查"影响,西藏东南 部及云南局部将有暴雨或大暴雨。

5月11日下午,国家防总办公 室、应急管理部与水利部、中国气 象局会商研判,视频连线广东、广 西、海南等省(自治区)防办,研究 部署防汛工作。会商要求,要密切 监视天气变化,加强监测预警和会 商研判,及时启动、调整应急响应, 督促地方落实预警响应联动和临 灾预警"叫应"机制,切实加强道路

交通、涉山涉水景区、在建工地、危 旧房屋、中小水库、尾矿库、中小河 流等重点部位和山洪易发区、地质 灾害点、城乡易涝区等重点区域巡 查防守,及时转移危险区群众,做 好基层干部和防汛抢险救援人员 安全防护,切实保障人民群众生命 安全。要树牢底线思维、极限思 维,严防前期受旱地区旱涝急转, 细化实化防汛抢险各项措施,全力 做好防范应对工作。

以军说507枚火箭弹从加沙地带射向以色列

新华社耶路撒冷5月11日电 以色列国防军11日说,截至当地时 间当日早7时,共有507枚火箭弹 从加沙地带射向以色列。

自10日午后至11日早7时,共 有507枚火箭弹从加沙地带射向以 色列,其中368枚落入以色列境内, 110枚落在加沙地带。以色列"铁 穹"防御系统成功拦截154枚。

以色列南部城市斯代罗特、阿 什克隆、贝尔谢巴和中部城市特拉 维夫等地均报告遭到来自加沙地 带的火箭弹袭击。

以军在另一份声明中说,已对 隶属于巴勒斯坦伊斯兰圣战组织 (杰哈德)的158处设施进行了轰炸。

巴勒斯坦武装派别 10 日下午在 一份联合声明中说,这是他们对杰 哈德领导人被以军打死的"正常反 应",并表示以军轰炸居民建筑等行 为已越过红线,必将付出代价。

从9日凌晨起,以军对加沙地 带发动多轮空袭。加沙地带卫生 部门说,空袭已造成25人死亡、76 人受伤,死者包括4名杰哈德高级 成员。杰哈德发表声明说,以色列 将为其"犯下的罪行"付出代价。

14部门联合发文 纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风

新华社北京5月11日电 国家卫 生健康委等14个部门日前联合印发 《2023年纠正医药购销领域和医疗 服务中不正之风工作要点》,要求健 全完善行风治理体系,重点整治医 药领域突出腐败问题。

这是按照国务院组成部门和相 关职能调整情况,纠正医药购销领 域和医疗服务中不正之风部际联席 工作机制成员单位进行调整后,首 次对纠风工作进行部署。

通知要求,健全完善新时代纠风 工作体系,优化纠风机制成员单位, 保证纠风管理体系与部门职能调整

的实际情况相衔接。重视纪检监察 部门在纠风工作中的协调组织与指 导作用。畅通举报投诉渠道,落实规 纪法衔接的部门主体责任,切实推进 全行业"受贿行贿一起查"。

同时,整治行业重点领域的不 正之风问题。明确对医药领域行政 管理部门在普惠制认证、行政许可、 日常监督和行政执法等行业管理过 程中的不正之风问题,行业组织或 学(协)会在工作或推进业务主管部 门委托事项过程中的不正之风问 题,医药生产经营企业及与之关联 的经销商、医药代表"带金销售"问

题进行重点整治。

根据通知,将强化医保基金监督 管理。保持打击欺诈骗保高压态势, 重点惩治利用虚假证明材料、虚构医 药服务项目或虚计项目次数,串换药 品耗材、诊疗项目或服务设施等欺诈 骗保问题。从规范省级平台挂网采 购,加强集采执行过程精细化管理, 持续做好价格和招采信用评价等方 面,健全完善医保价格和招采制度。

此外,将深入治理医疗领域乱 象。严格落实《医疗机构工作人员廉 洁从业九项准则》,持续推进《全国医 疗机构及其工作人员廉洁从业行动

计划(2021-2024年)》,严肃处理医疗 机构工作人员违法违规牟取个人利 益行为,明确行业底线、红线。聚焦 医疗美容、口腔、辅助生殖等重点领 域,树牢违法违规行为惩治高压线。

通知还要求,提升部门间信息 互联互通水平,不断探索完善行业 联合惩戒制度。全国纠正医药购销 领域和医疗服务中不正之风部际联 席工作机制将密切关注各地落实工 作情况,对履职不力、执纪松散的地 区和单位进行通报;对有令不行、有 禁不止、顶风违纪的典型案件将严 肃查处,对相关责任人进行问责。

解除劳动合同公告

由于陈桂霞、常玉平、聂宏祥、 朱慧君、张建忠、闫金胜6名同志 连续旷工已超过7天,公司多次电 话通知,但你们至今未到岗。严 重违反劳动纪律和用人单位规章 制度,根据《劳动合同法》第三十

劳动合同。请到公司办相关手 续。自本公告发布之日起7日之 内未回公司办理解除劳动合同手 续,视为自动解除劳动合同。 特此公告

九条(二)款规定,双方可以解除

中卫市茂烨冶金有限责任公司 2023年5月11日